

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Гришиной Е.Л. «Управление некоммерческими организациями в современных условиях», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент)

Некоммерческие организации как вид организационно-правовой формы ведения деятельности, как правило, описывают множеством терминов: организации социальной политики, некоммерческие организации, неправительственные организации, организации гражданского сотрудничества, благотворительные организации, добровольные общества, организации третьего сектора, независимые организации, организации социального сектора и т.п. НКО создаются для реализации социальных, благотворительных, культурных, образовательных, научных целей, удовлетворения духовных и иных нематериальных потребностей граждан, а также в целях, направленных на предоставление общественных благ, которые не могут быть обеспечены в силу различных обстоятельств государством и коммерческими организациями. Таким образом, проблемы оптимизации взаимодействия государства и частного бизнеса в целях интенсификации социального проектирования и способности своевременного реагирования на выявленные угрозы из внешней и внутренней среды некоммерческих организаций, требуют дополнительных исследований и последующей практической апробации.

Автором проанализирована проблематика повышения эффективности организации и управления некоммерческими организациями в рамках формирования и развития оптимальной системы управления внутренней средой, более полно раскрывающей природу и сущность управленического процесса, связанного с деятельностью некоммерческих организаций, в условиях внедрения цифровых технологий.

Диссертационное исследование выполнено в высоконаучном стиле и представляет значительный интерес для экономической науки в разрезе управления современными российскими некоммерческими организациями и обобщенной оценки государственной политики в социальной сфере. В своей работе Гришина Е.Л. представила расширенный алгоритм по созданию государственного реестра НКО на базе использования технологии «больших данных» с целью оптимизации государственного стимулирования и поддержки деятельности социально-ориентированных проектов.

Судя по содержанию автореферата диссертации, соискателю удалось достичь поставленной цели и задачи исследования. Хотя, изучение автореферата не позволяет в полной мере оценить глубину проработки, поднятой и раскрытой в диссертации проблемы, однако создается впечатление, что диссертационное исследование проведено на высоком научно-методическом уровне.

Диссертационное исследование, изложенное в автореферате, позволяет сделать вывод о том, что представленная работа отвечает требованиям Положения о присуждении учёных степеней (п. 9 Положения), а её автор – Гришина Екатерина Леонидовна заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент).

Профессор кафедры управления и технологий в туризме и рекреации
ФГБОУ ВО «Сочинский государственный университет»

Доктор экономических наук (08.00.05),
Профессор

Адрес: г. Сочи, ул. Пластунская, 94; +7 (862) 268-10-67
e-mail: kafedraitts@gmail.com; <https://sutr.ru/>

